

太原市万柏林区桥西小学

举行“1+1+1”国学诗词名著展示活动

科学导报 1月14日,太原市万柏林区桥西小学全体教师汇聚六层会议室,一起分享名著、吟诵古诗词,徜徉于《大学》的海洋。
在主持人宣布比赛开始后,桥西小学党支部书记李金涛老师宣布了比赛规则。
朗读者——名著分享环节,各组组长大展身手。五年级组老师们带来妙趣横生的《红楼梦》黛玉进府片段的配音,疼爱外孙女的贾母、娇弱懂事的林黛玉、爽朗泼辣的王熙凤,都演绎得淋漓尽致!六年级组老

师们带来的是《爱的教育》鉴赏。《爱的教育》是意大利作家埃迪蒙托·德·亚米契斯创作的长篇日记体小说。三位老师通过说唱问答及片段朗读的方式,诠释了热爱祖国和人民的爱、对父母和兄弟的爱、师生之情真挚的爱!同样一部《红楼梦》,四年级组的老师们给了他们另一种诠释——红楼诗词诵读!字字珠玑,琳琅满目!一年级组的老师们为大家带来了《童年》鉴赏!人物丰富,线索清晰,让大家看到了自信乐观的阿廖沙,乐观善良的外祖母,贪婪狠毒的外祖

父,富有同情心的“小茨冈”。
下一组出场的三年级组的老师们,更是把活动推向了高潮!通过赵老师的朴实分享,让大家对《平凡的世界》有了不平凡思考。赵老师结合自己的生活阅历,对成功、对教育,发表了非常深刻的见解,发人深省。最后登台的二年级组老师们诗词分享依然精彩纷呈!李白,杜甫,白居易……一个个诗人形象跃然眼前!
在诗词分享和《大学》鉴赏环节,所有

老师表现出色!在台上落落大方,深情吟诵,并且对《大学》中的经典章节分享了自己的理解和看法!
“要感谢我们的先贤圣人,用生命写下的这字字珠玑,直到今天,依然在滋养着我们的心灵。要感谢这三山五岳,给予了诗词支撑苍穹般的傲然风骨。要感谢这些善于学习的老师们,你们是传播光和热的使者,让学生如沐春风。”在李书记的总结中,桥西小学“1+1+1”国学诗词名著展示活动落下帷幕!
(网易山西 黄晶)

太原小店区黄陵街道大吴小学组织学生收看“保护视力,远离近视”讲座

科学导报 为了更好地预防近视,增强学生爱眼护眼意识,提高科学用眼的知识,进一步推进学校预防近视工作,近日,太原小店区黄陵街道大吴小学组织学生收看“保护视力,远离近视”为主题的讲座。
山西爱尔眼科医院院长结合实际情况,声情并茂地讲解了当前青少年视力不良现状、近视产生的原因、近视的危害和预防近视等知识。通过与家长互动的方式进行沟通,深入浅出地阐述了眼睛的重要性。同时针对目前青少年儿童近视发病率较高的特点,阐述了近视对学习、生活带来的极大不便;详细地讲解了保护眼睛的基本常识,从保持正确读写姿势、养成良好的用眼卫生习惯、保证睡眠、均衡营养、药物治疗等几个方面向学生介绍了如何保护眼睛预防近视。他特别强调:要注意用眼卫生,保证充足的睡眠时间;要坚持认真做好眼保健操;要不偏食挑食;不长时间玩电子产品、不看电视;积极参加体育锻炼;看书写字姿势正确等,才能保护好视力。学生对“眼睛”有了全新的认识,现场气氛热烈。
本次讲座集知识性、趣味性、互动性于一体,学生开阔了视野,提高了认识。要做好青少年用眼卫生工作,还需要家长的密切配合。严格管控孩子在家的用眼行为,不长时间用眼,有节制地看电视,玩手机。家校携手,保护好孩子的视力,为孩子更加美好的明天打下坚实的基底。
(网易山西 张丽 通讯员 杨燕青)

太原市晋源区金胜镇金胜学校让孩子在“乐考”中幸福成长

科学导报 近日,太原市晋源区金胜镇金胜学校根据区教育局的文件要求,首次尝试采用期末“乐考”非纸笔测试的形式,更符合孩子的年龄特点和心理需要,保护孩子的学习积极性,让一、二年级的孩子们进行了一场趣味盎然、别开生面的监测活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中闯关答题。
孩子们运用学到的知识参与一个个有趣的活动,解决一个又一个问题。每个闯关项目都是老师们精心设计的,内容丰富,形式多样,全方位、多层次地展示及考察学生的综合素质,让孩子们在实践中成长,在快乐中进步。
学生们通过答题、游戏等方式一一闯关,每闯过一关,都能获得相对应的星星。所有参与乐考的孩子们都会接受老师的测评。在活动中,孩子们好似如鱼得水,开动着自己的大脑,乐考中体现了智力的发掘,更强调了动手创作的灵感源泉。这不仅仅是一次活动,还是一次让孩子们展示的舞台。
在愉悦的氛围中,孩子们顺利地闯过了一关又一关,收获成功和快乐的同时,温故而知新,为新学期的学习增强了动力。一圈下来,收获了许多的小星星,洋溢的笑容伴随着满满的收获。
通过此次“乐考”,家长们看到孩子们一张张快乐的笑脸,一份份满是五星的“乐考单”,也不再像原来般焦虑,明白了国家“双减”政策的意义,也对孩子的教育有了新的认识,有了明确的方向。
本次乐考活动更好地落实了“双减”政策,通过“乐考”实现“乐学”,减轻了沉重的课业负担,让孩子们在闯关中体验了学习的快乐,收获了成功的自信,同时更好地掌握了知识和本领。
(网易山西 张丽 闫珊 通讯员 孙琛)

晋中中专附校二年级开展“乐考游园”活动



科学导报 在晋中市教育局“减负提质”文件精神指导下,晋中师范高等专科学校附属学校一直在探索和研究如何在减负去学生学业负担的同时,保证学习质量,提高学生的能力素养。因此,学校利用启发式、互动式、探究式教学,以学生为中心,狠抓作业管理,更新教学理念,分层作业设计,优化评价机制,决不把落实教学目标的行为,延伸到家庭作业,把学习任务推卸给家长。“双减”政策下,一、二年级不进行书面的纸笔测试,所以,在校领导和各科室主任的牵调和协助下,学校提出了“乐考游园”活动。
游园路线设计为一条蜿蜒前行的求学小路,一共8关:精挑细选我能行、火眼

金睛我最真、速算达人我最帮、实践操作我最牛、科学博士我来当、有板有眼来识字、一笔一划把字写、有滋有味来诵读、绘声绘色来创编、八仙过海显神威。
语文乐考最大的特点就是动静结合,有口头的识字认字、诵读课文,也有趣味的书写表达。脱离了生硬的书面测试,孩子们变得异常兴奋。数学闯关是孩子们最激动的,因为孩子们要现场摆弄钟表和测量长度了,乐考的孩子争先恐后排起了长龙。
最受学生欢迎的是科学、道法的游园面试环节,别看孩子们小小年纪,却个个身怀绝技,大家摩拳擦掌,跃跃欲试,现场异常热闹。孩子们虽然紧张,却也兴奋,每个人脸上都洋溢着必胜的笑容,显示着自己

已做好充足的准备。
面试中,班主任老师在旁细心指引,用春风般的柔和化解了孩子们的紧张。评委老师们态度严谨,拿着面试题,依次询问,一丝不苟。面试的同学们都落落大方,声音洪亮,谈吐清晰,回答中能够随机应变,在科学世界探索神奇的物理现象,在道法空间感受法治社会的文明礼貌,在完美作答中体会自身文化的提升,对这个学期的学习和付出交出了一份完美的答卷。
游园活动如此精彩。郭长安校长、杨志坚副校长、许慧副校长、李睿智副校长,以及各科室负责人都来到了活动现场,甚至亲自参与到了孩子们的测评活动中。
(网易山西 黄晶)

太原杏花岭区二中完成支部委员会换届选举

科学导报 1月18日,太原市杏花岭区二中支部委员会换届选举党员大会在学校三楼会议室召开,主席台两侧党旗簇拥,会场气氛庄严而热烈。
会上,赵冬梅书记代表上一届支部委

员会向党员大会作工作报告。全体党员对上一届支部委员会的工作报告进行了表决,全部举手通过。
之后,王新星同志宣读选举办法(草案),宣布大会监票人建议名单。两项分

别获得全体党员举手通过。总监票人领取选票,监票人清点人数、分发选票。
王新星同志讲解关于填写选票的方法和注意事项之后,与会党员开始填写选票。每位党员同志投下了自己神圣的一票。
大会以无记名投票、差额选举的办法,选举学校支部委员5名,他们是王新星、任重、赵冬梅、安道光和徐军。全体起立,奏国歌,大会落下帷幕。最后,全体与会党员合影留念。
(网易山西 郗艳 闫珊)

太师三附小万科城校区翰墨飘香暖人心 喜送祝福迎新年

科学导报 为丰富广大人民群众精神文化生活,大力传承中华优秀传统文化,营造文明和谐、喜庆祥和的节日氛围,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,全面扩展传播党的声音,郑丽萍书记带领党员教师和志愿者,开展了“翰墨飘香暖人心喜送祝福迎新年”活动。“帮我写一副春联”“我可以拿一副春联吗?”“我想再要一个福字”“字写得真好”……1月14日上午,万科城社区党群服务中心热闹非凡,听说太师三附小万科城小学的党员志愿者们来为大家写春联、送祝福,不少群众一早便赶来等候在门口了。一副副平安和谐、吉祥如意的春联,一张张俏皮可爱的福字带着辞旧迎新的

美好祝愿,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。现场前来领取春联和福字的群众络绎不绝,有的居民忍不住也小秀了一把,和老师们一起挥毫泼墨、红红翻飞,篆、隶、楷、行、草等多种书体各显神韵,写出一副副透着喜庆、祝福的新春联和大红福字。
郑丽萍书记带领党员志愿者老师将春联和福字送给了关心学校工作的教育局领导和周边社区居民的手中,现场一派欢乐祥和的景象。
之后,志愿者们和社区工作人员走上街头,走进社区,走进学校保安室,为老人送上了福字、春联等物品,并与老人谈心,了解老人们日常生活中的困难、诉求

等,大家积极商讨解决办法以帮助老年人,让老年人能共享发展成果,安度幸福晚年。
志愿者们还看望慰问了学校后勤服务保障人员,对他们默默无闻坚守岗位表示感谢,为他们送去了学校的亲切关怀和新春祝福。志愿者们关切地询问大家的身体状况,生活情况,对他们敬业爱岗、默默奉献的精神深表敬意,真诚祝愿大家在新的一年里身体健康,家庭幸福!
志愿服务不是一朝一夕就能做好的,未来的路任重道远,学校志愿者会更加积极参与到关爱行动中来,结合实际开展内涵丰富、各具特色的服务活动。
(网易山西 黄晶 通讯员 郑智慧)

太原市迎泽区朝阳中学开展新春拥军优属活动

科学导报 在2022春节到来之际,太原市迎泽区朝阳中学党支部积极开展“你为祖国守岁 我陪亲人过节”新春拥军优属活动。
活动前,校党支部从教师到学生对学校现役军人家属进行摸底登记。经摸底得知,初三193班赵海涛同学的亲属是新疆武警部队的守边战士。多年未归家他继续中国军人的血性与担当,用青春和热血为人民戍边、为祖国守防。
书记许奋翔和党支部委员们详细询问了赵海涛的家庭生产生活状况,对他们为国防建设做出的贡献表达感谢,并表示会竭尽全力为军属家庭排忧解难,落实好各项拥军优属政策,有困难及时向学校反映。同时,请两名同学、班主任李艳芳老师与她结对帮扶,帮助其在初三冲刺阶段能更进一步。最后,向赵海涛送上这个春节最诚挚的祝福。
(网易山西 张丽)

太原市迎泽区小五台小学召开寒假防疫会暨班主任期末工作安排部署会

科学导报 1月14日上午,太原市迎泽区小五台小学校召开寒假防疫会暨班主任期末工作安排部署会,会议由德育处唐俊杰老师主持,行政班子成员及全体班主任参加了此次会议。会上,首先德育处唐俊杰老师对班主任们,详细讲解了15日上午9点开始的寒假教育培训会,班主任绩效表、班主任工作手册,以及学生寒假实践活动作业等工作。大家一起梳理任务、厘清思路、明确目标,为寒假和德育工作做好准备。
接着由大队辅导员张紫晨老师详细解读了学校《致家长的一封信》中各个年级在寒假中需要完成的实践活动、体育锻炼以及主题活动,为学生寒假假期中的活动做了详尽的安排。之后是刘冬生副校长和张建军老师着重就期末及假期师生安全以及疫情防控提出了明确的要求。班主任及学科教师要合理布置作业,统筹安排学生假期学习、生活、体质、劳动等方面事项,促进学生身心健康;寒假期间全体班主任成员要严格落实疫情防控措施,做到思想认识到位、值班值守到位、坚持疫情防控不松懈,严格实行外出请假报备制度,做实做细寒假常态化疫情防控工作,确保师生度过一个平安、愉快、祥和的春节。
最后白宝兰校长和张旭龙书记作了总结发言,白校长指出学校的工作离不开班主任的努力与付出,班主任总是冲在最前面,发扬着无私奉献的精神。相信小五台的班主任们依旧会不怕困难、冲锋在前,全校上下一定要思想重视,齐心协力,增强时间观念、安全意识、质量意识,切实负起责任,各负其责,各司其职,确保本学期各项工作完美收官。
(网易山西 张敏 通讯员 徐静)

学生作品

透心凉 心飞扬

太原市迎泽区第二实验小学 三年五班:赵锦枫

调皮、可爱、开朗、幽默、好学、贪玩,这几个美妙而使人哭笑不得的词,好似一个个不同的音符,构成了一个人,这个人就是我。
“我想出去玩,我想出去玩!我想出去玩……”我忐忑不安,一想到外面下着白茫茫的雪,“我真的好想去玩啊!”终于,我忍不住了,“妈妈,你带我弟弟出去玩雪好不好?”我说。没想到妈妈竟然同意了!
三下五除二,嘿嘿,我们两个小家伙终于穿好衣服了,在家门口,我俩瞪着两双大眼睛,弟弟小虎跟着我,我默默搓着手,渴望妈妈速度快一些,妈妈终于搞定了!
多美的小雪花呀!就像谁在用力摇晃天上的玉树琼花,因为它们那白茫茫的天之间,万物都是洁白的。深吸一口气,那是大自然的气味,如此清新而美好。我轻轻地踩上去,那是云端吗?那感觉简直软绵绵的,还会发出“咯吱咯吱”的奇妙响声。我找到一处干净的角落,一把抓起洁白的雪,悄悄地放进嘴里,“透心凉,心飞扬。”这凉意让本来有些迷糊的我,瞬间清醒。
当我扭头看到弟弟背朝着我,就忍不住想向他发射雪球。没等弟弟缓过神来,我抓起一把雪,向弟弟的后背轻轻掷出,生怕打疼他,没想到,弟弟竟然向我发起了进攻,一个个雪球这时就像一颗颗炮弹从天而降,打得我撒腿就跑。
“咦?那是什么?”我走近一看,原来是“小鸭子”军队向我们发起了进攻,还没看清楚对方的阵型,只见,弟弟第一个巴掌呼了过去,瞬间,三只“小鸭子”被拍成了“鸭饼子”!只可惜,我的速度没有弟弟快,只救出了三只“小鸭子”。
一个转身,我和弟弟都摔倒了。我只顾着救飞走的帽子,却忽略了弟弟他伤透了,一屁股坐在地上,双手抱着脑袋趴在凉椅上,呜呜地哭了起来。此时,妈妈赶紧扶起弟弟,那眼神太恐怖了,吓死我了!这时我的心就像拉满了弓,不敢出气,生怕一张嘴,嗓子眼里的心就会蹦出来。老妈把我臭骂了一顿,还对我使用了“荷花点穴”,用手指对着我的脑门,使劲戳过来,幸好我“拼命”抵挡,才没让我的脑门上多一个手印。
惊险已过去,我和弟弟终于可以合力堆雪人了。我们分工合作,我去找雪人的笤帚,弟弟去寻找雪人的大眼睛。我们用小手给雪人“美容”,雕它,白胖白胖的。看到胖乎乎的,手拿笤帚的它,实在觉得太可爱了,我和弟弟忍不住与雪人合影留念。我想:它那一对大眼睛眺望远方,一定是期望着我每天到这里看望它……
“透心凉,心飞扬”这感觉让我不由得呼呀:“人类呀,请爱护大自然。你瞧,地上的雪多么洁白呀!你瞧,天空是多么湛蓝啊!你瞧,我们堆的小雪人多么可爱啊!没有大自然的无私奉献,这些快乐从何而来呢?让我们用双手好好保护身边这美好的一切吧。”
辅导教师:程盼